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Дорогие мастерицы! 

 

 
Данный мастер – класс является разработкой 

@happiness_by_kris и предназначен только для вашего 

личного использования! Распространение и копирование 

данного документа запрещено по закону «Об авторском 

праве». Вы можете продавать свои игрушки, связанные по 

данному мастер-классу и распоряжаться ими по 

собственному желанию, но при публикации фото ваших   

работ, просьба – указывать автора @happiness_by_kris. 

 
 
 

Список сокращений: 

1. СБН - столбик без накида; 

2. Пр – прибавка; 

3. Уб – убавка 

4. ВП – воздушная петля; 

5. СС – соединительный столбик; 

6. КА – кольцо амигуруми 
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Список необходимых материалов: 

 
 Пряжа: 

 Yarn Art Jeans (50 гр/160 м) 

 Alize Softy baby (50 гр/115 м) 

 

 

Для тела (основной) - Yarn Art Jeans 

№28 

Голова и животик - №01 

Клювик и лапки - №35 

Реснички и бровки - №53 

Шарф - №01 и №74 

Наушники - №74, №01 и Alize Softy 

baby №340 

 

 

Для тела (основной) - Yarn Art Jeans 

№68 

Голова и животик - №01 

Клювик и лапки - №35 

Реснички и бровки - №53 

Шапочка - №75, №01 и №47 
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2. Крючок №2 

3. Игла для сшивания деталей (лучше с тупым концом) и длинная игла для 

утяжки мордочки (у меня – игла для документов); 

5. Глазки на безопасном креплении диаметром 12 мм; 

6. Наполнитель для игрушки (у меня холлофайбер). 

7. Линейка или сантиметр, ножницы. 

8. Флористическая проволока 0,6 мм (можно любую другую). Достаточно 5-

6 штук.  Заказать можно на Wildberries; 

9. Лейкопластырь. 

 

При использовании всех рекомендуемых материалов, игрушка получается 

высотой 23-24 см.  
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Голова + тело 

Начинаем вязать белым цветом: 

1) 6 сбн в ка 

2) 6 пр (12) 

3) (1 сбн, пр) х 6 (18) 

4) (2 сбн, пр) х 6 (24) 

5) (3 сбн, пр) х 6 (30) 

6) (4 сбн, пр) х 6 (36)  

7) (5 сбн, пр) х 6 (42) 

8) (6 сбн, пр) х 6 (48) 

9) 48 сбн 

10) (7 сбн, пр) х 6 (54) 

11) 54 сбн 

12) (17 сбн, пр) х 3 (57) 

13) 8 сбн, пр (18 сбн, пр) х 2, 10 сбн (60) 

14) – 20) 60 сбн – 7 рядов 

21) (19 сбн, пр) х 3 (63) 

22) 10 сбн, пр, (20 сбн, пр) х 2, 10 сбн (66) 

23) 66 сбн  

Глазки вставляем между 18 и 19 рядами, расстояние между ножками глаз – 

11 сбн.  

24) (9 сбн, уб) х 6 (60) 

25) (8 сбн, уб) х 6 (54) 

26) (7 сбн, уб) х 6 (48) 

27) (6 сбн, уб) х 6 (42)  

28) (5 сбн, уб) х 6 (36) 

Начинаем наполнять голову. Внимание! Голову и тело я наполняю очень 

плотно, чтобы игрушка держала форму.  

29) (4 сбн, уб) х 6 (30) 
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30) (3 сбн, уб) х 6 (24) 

31) (6 сбн, уб) х 3 (21) 

 

Меняем нить на пряжу другого цвета (как указано на фото).  
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Продолжаем вязать тело: 

32) 21 сбн 

33) (6 сбн, пр) х 3 (24) 

34) (3 сбн, пр) х 6 (30) 

35) 30 сбн 

36) (4 сбн, пр) х 6 (36) 

37) 36 сбн 

38) (5 сбн, пр) х 6 (42) 

39) 42 сбн 

40) (6 сбн, пр) х 6 (48) 

41) 48 сбн 

42) (7 сбн, пр) х 6 (54) 

43) 54 сбн 

44) (8 сбн, пр) х 6 (60) 

45) (19 сбн, пр) х 3 (63) 

46) – 58) 63 сбн (13 рядов) 

59) (19 сбн, уб) х 3 (60) 

60) (8 сбн, уб) х 6 (54) 

61) (7 сбн, уб) х 6 (48) 

62) (6 сбн, уб) х 6 (42)  

63) (5 сбн, уб) х 6 (36) 

Начинаем наполнять тело. Хорошо наполняем область шеи. 

64) (4 сбн, уб) х 6 (30) 

65) (3 сбн, уб) х 6 (24) 

66) (2 сбн, уб) х 6 (18) 

67) (1 сбн, уб) х 6 (12) 

68) 6 уб (6) 

Стягиваем отверстие за внешние полупетли с помощью иглы.  
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Внешняя часть головы 

Вяжем пряжей цвета тела: 

1) 6 сбн в ка 

2) 6 пр (12) 

3) (1 сбн, пр) х 6 (18) 

4) (2 сбн, пр) х 6 (24) 

5) (3 сбн, пр) х 6 (30) 

6) (4 сбн, пр) х 6 (36)  

7) (5 сбн, пр) х 6 (42) 

8) (6 сбн, пр) х 6 (48) 
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9) (15 сбн, пр) х 3 (51) 

10) 6 сбн, пр (16 сбн, пр) х 2, 10 сбн (54) 

11) 54 сбн 

12) (8 сбн, пр) х 6 (60) 

13) - 21) 60 сбн – 9 рядов (для мальчика я вязала 10 рядов, тогда внешняя 

часть головы находится ближе к глазкам). 

Делаем сс, нить отрезаем, с помощью иглы прячем кончик.  

 

Продолжаем вязать перемычку: 

Отсчитываем от сс 25 сбн, вводим крючок в 26ую. Продолжаем вязать 

поворотными рядами, каждый новый ряд начинаем с 1 вп. 

1) 1 вп, 9 сбн 

2) 1 вп, уб, 7 сбн (8) 

3) 1 вп, уб, 6 сбн (7) 

4) 1 вп, уб, 5 сбн (6) 

5) 1 вп, 6 сбн  

6) 1 вп, уб, 4 сбн (5) 

7) 1вп, 5 сбн 

8) 1 вп, уб, 3 сбн (4) 

9) 1 вп,4 сбн 
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Продолжаем вязать, обвязываем сбн по всему периметру. В уголках, где 

указаны стрелочки (смотри фото), при обвязывании делаем убавку.  

 

Нить отрезаем, оставляем длинный кончик для пришивания.  

 

 



11 
 

Животик 

1) Набираем 5 вп, со 2ой от крючка петли вяжем 4 сбн. Продолжаем вязать 

поворотными рядами, каждый новый ряд начинаем с 1вп. 

2) 1 вп, 2 сбн, пр, 1 сбн (5) 

3) 1 вп, 1 сбн, пр, 3 сбн (6) 

4) 1 вп, 2 сбн, пр, 3 сбн (7) 

5) 1 вп, 1 сбн, 1 пр, 5 сбн (8) 

6) 1 вп, 1 сбн, пр, 6 сбн (9) 

7) 1 вп, 4 сбн, пр, 4 сбн (10) 

8)  1 вп, 1 сбн, пр, 8 сбн (11) 

9) 1 вп, 1 сбн, пр, 9 сбн (12) 

10) -15) 12 сбн - 6 рядов 

16) 1 вп, 1 сбн, уб, 9 сбн (11) 

Продолжаем вязать и обвязываем сбн по всему периметру животика. Нить 

отрезаем, оставляем длинный кончик для пришивания.  

 

 

Крылья 

 1) 6 сбн в ка 

2) (1 сбн, пр) х 3 (9) 

3) (2 сбн, пр) х 3 (12) 

4) (3 сбн, пр) х 3 (15) 
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5) (4 сбн, пр) х 3 (18)  

6) (5 сбн, пр) х 3 (21) 

7) (6 сбн, пр) х 3 (24) 

8) (7 сбн, пр) х 3 (27) 

9) - 13) 27 сбн - 5 рядов 

14) (7 сбн, уб) х 3 (24) 

15) 24 сбн 

16) (6 сбн, уб) х 3 (21) 

17) 21 сбн 

18) (5 сбн, уб) х 3 (18) 

19) 18 сбн 

Сложить, провязать за обе стенки 8 сбн. Нить отрезать, оставить кончик для 

пришивания. 

 

 

Лапки 

1) 6 сбн в ка 

2) 6 пр (12) 

3) (1 сбн, пр) х 6 (18) 
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4) (2 сбн, пр) х 6 (24) 

5) – 6) 24 сбн  

7) (10 сбн, уб) х 2 (22) 

8) 22 сбн 

9) (9 сбн, уб) х 2 (20) 

10) 20 сбн 

11) (8 сбн, уб) х 2 (18) 

Сложить, провязать за обе стенки 8 сбн. Нить отрезать, оставить кончик для 

пришивания.  

 

 

Клювик 

Состоит из 2х частей. 

Верхняя: 

1) 6 сбн в ка 

2) 6 пр (12) 

3) 12 сбн 

Сложить, провязать за обе стенки 5 сбн. Нить отрезать, оставить кончик для 

пришивания.  
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Нижняя часть: 

1) 6 сбн в ка 

2) (1 сбн, пр) х 3 (9) 

3) 9 сбн 

Сложить, провязать за обе стенки 4 сбн. Нить отрезать, кончик спрятать 

внутрь. 

Сшиваем обе части друг с другом, как указано на фото.  

 

 

Хвостик 

1) 6 сбн в ка 

2) (1 сбн, пр) х 3 (9) 

3) (2 сбн, пр) х 3 (12) 

4) (3 сбн, пр) х 3 (15) 

5) (4 сбн, пр) х 3 (18)  

6) 18 сбн 

Сложить и провязать за обе стенки 8 сбн. Нить отрезать, оставить кончик для 

пришивания.  
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Сборка 

1. Надеваем внешнюю часть головы на внутреннюю (так, чтобы сзади она 

соприкасалась с туловищем). Разделяем оставшийся кончик нити на две 

части, надеваем иглу только на одну часть (вторую пока оставляем в 

стороне), так шов будет выглядеть аккуратней. Начинаем пришивать 

внешнюю часть с переносицы, располагаем ее ровно между глаз, (примерно 

между 20 и 21 рядами внутренней части головы, если вы вязали мальчика и 

делали больше рядов, и примерно между 19 и 20 рядами, если вы вязали 

девочку и делали меньше основных рядов). 

Пришиваем внутреннюю часть головы к внешней по всему периметру. Если 

у вас не хватило длины оставшегося кончика нити, то берем вторую часть 

(которую мы оставили в стороне) и продолжаем пришивать ей, но идем уже в 

другую сторону).  
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 2. Утяжка глаз 

 Состоит их 2х этапов: 1 этап я делаю аналогично утяжке всем другим 

моим игрушкам (если у кого-то есть другие мастер-классы, то делаем все то 

же самое).  

 Утягиваем глазки к низу: Для утяжки используем длинную иглу, 

вставляем в нее длинную нить цвета тела.   

 1) Вводим иглу в центр шеи, выводим в центр внешней части первого 

глаза;  

 2) Вводим иглу в центр внутренней части этого же глаза, выводим иглу 

в то же место на шее, куда вводили первый раз;  

 3) Образовалась петелька, затягиваем;  
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 4) Вводим иглу с этой же нитью в область шеи, туда же, но на одну 

петлю правее того места, куда мы вводили изначально. Выводим в центр 

внешней части второго глаза;  

 5) Вводим иглу в центр внутренней части второго глаза, выводим в 

область шеи. Образовалась петелька, затягиваем;  

 6) Хорошо тянем сначала за один конец нити, затем за другой. Если 

глазки оказались в не симметричном положении, то подправляем вручную. 

 

 

 На этапе этом можно оставить утяжку как есть. Но я делаю еще 2ой 

этап, утягиваю глазки к центру. Продолжаю работать той же нитью:   

 1) Ввожу иглу в центр шеи, вывожу в центр верхней части первого 

глаза;  
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 2) Ввожу иглу в центр нижней части первого глаза и вывожу в области 

шеи. Образовалась петелька, ее мы утягиваем, но уже со стороны мордочки.  

 3) Все то же самое делаем со вторым глазом.   

 Так глазки утягиваются максимально глубоко и формируются красивые 

щечки.  Кончики нитей, которые остались после утяжки связываем между 

собой, обрезаем и прячем внутрь головы.   

 
 

3. Вышиваем белки глаз, реснички, бровки (по желанию). Для ресничек я 

разделяю нить черного цвета на ниточки и беру только одну. Можно 

выделить щечки (для этого я использую румяна или восковой карандаш).  
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4. Пришиваем клювик (большая часть – сверху, нижняя часть – снизу). 

Пришиваем животик примерно между 39 и 55 рядами туловища. Для этого 

оставшийся кончик нити делим на две части, так же, как делали это с 

внешней частью головы.  

 

5. Пришиваем крылья под углом (на уровне 35-37 рядов туловища). 
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6. Пришиваем лапки как указано на фото (между 62 и 63 рядами туловища). 

Что бы они не падали вниз, я дополнительно пришиваю их к туловищу на 

уровне 9-10 рядов лапок.  

 

7. Пришиваем хвостик между 56 и 57 рядами туловища.  
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Ваш пингвиненок готов! 

 

 

Наушники 

1. Флористическую проволоку нарезаем на кусочки длиной примерно 18 см. 

(я беру 6 штук). Она достаточно тонкая, поэтому для этого подойдут 

обычные ножницы. Сматываем их вместе с помощью лейкопластыря, особое 

внимание уделяем концам. Делаем это не толстым слоем, что бы проволока в 

дальнейшем хорошо поместилась в обвязку; 

2. Вяжем обвязку: 10 сбн в ка, далее вяжем по кругу до тех пор, пока длина 

обвязки не станет чуть больше длины вашей обмотанной проволоки; 

3. Помещаем проволоку внутрь обвязки и зашиваем кончик с помощью иглы; 
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4. Каждый наушник состоит из двух частей.  

Внешняя часть. Начинаем вязать пряжей Yarn Art Jeans. 

1) 6 сбн в ка 

2) 6 пр 

3) (1 сбн, пр) х 6 (18) 

4) (2 сбн, пр) х 6 (24), меняем пряжу на Alize Softy, продолжаем вязать 

5) (3 сбн, пр) х 6 (30) 

6) – 7) 30, сс 

Внимание! Из-за структуры пряжи Alize Softy петли очень плохо 

просматриваются, поэтому вяжем ПРИМЕРНО. Ставим маркер и 
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провязываем 30 сбн, но если у вас получилось чуть больше или чуть меньше 

петель, в этом нет ничего страшного (на полотне это заметно не будет, а 

размер наушника от этого практически не изменится). Нить отрезаем и 

оставляем кончик для сшивания деталей.  

Внутренняя часть.  

Ее мы полностью вяжем из Alize Softy.  

1) 6 сбн в ка 

2) 6 пр 

3) (1 сбн, пр) х 6 (18) 

4) (2 сбн, пр) х 6 (24) 

5) (3 сбн, пр) х 6 (30), сс. Нить отрезать, кончик спрятать внутрь детали. 

Вяжем тоже ПРИМЕРНО. Не старайтесь считать петли, вяжите деталь, пока 

диаметр полученного круга не станет равен диаметру внешней части.  
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5. Сшиваем обе части наушника, как указано на фото; 

6. В процессе пришивания внешней части к внутренней, наушник нужно 

набить холлофайбером, но не сильно, иначе внутренняя часть будет 

выпуклой и наушник не будет прилегать к голове; 

7. До конца детали не сшиваем, оставляем отверстие, в которое помещаем 

конец обвязанной проволоки (примерно на см внутрь) и далее продолжаем 

сшивать уже вместе с этой обвязкой. Нить отрезаем, кончик прячем внутрь 

наушника; 

8. То же самое делаем и со вторым наушником. 
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Шарф 

Пряжей розового цвета вяжем 5 вп. Разворачиваем вязание и со 2ой от 

крючка петли вяжем 4 сбн. Далее вяжем поворотными рядами по 4 сбн, 

каждый новый ряд начинаем с 1 вп. Каждые 4 ряда я меняю нить на пряжу 

другого цвета. На изнаночной стороне ниточки будут аккуратно сменять друг 

друга.  

Продолжаем вязать шарф, пока его длина не станет 53 см.  

Два помпона вяжем из Alize Softy: 

1) 6 сбн в ка 

2) 6 пр (12) 

3) (1 сбн, пр) х 6 (18) 

4)  - 6) 18 сбн 

7) (1 сбн, уб) х 6 (12) 

8) 6 уб. Отверстие зашить. 

Помпоны наполняем холлофайбером совсем чуть-чуть и пришиваем к 

шарфу.  
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Шапка 

Начинаем вязать пряжей белого цвета: 

1) 6 сбн в ка 

2) 6 пр (12) 

3) (1 сбн, пр) х 6 (18) 

4) (2 сбн, пр) х 6 (24) 

5) (3 сбн, пр) х 6 (30) 

6) (4 сбн, пр) х 6 (36)  

7) (5 сбн, пр) х 6 (42) 

8) (6 сбн, пр) х 6 (48) 

9) 48 сбн, меняем нить  

Синим цветом: 
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10) (7 сбн, пр) х 6 (54) 

11) 54 сбн, меняем нить 

Голубым цветом: 

12) (8 сбн, пр) х 6 (60) 

13) (9 сбн, пр) х 6 (66) 

14) 66 сбн, меняем нить 

Синим цветом: 

15) 66 сбн, меняем нить 

Голубым цветом: 

16) – 22) 66 сбн, сс. Нить отрезаем, кончик прячем 

 



28 
 

 

Первое ушко  

1) Отсчитываем от сс вправо 8 петель, вводим крючок в 9ую, присоединяем 

нить голубого цвета, делаем 1 вп (считаем за первый сбн) и еще провязываем 

10 сбн (11). Продолжаем вязать поворотными рядами, каждый новый ряд 

начинаем с 1 вп 

2) – 3) 11 сбн 

4) уб, 9 сбн (10) 

5) 10 сбн 

6) 1 уб, 8 сбн (9) 

7) 9 сбн.  

8) 1 уб, 7 сбн (8) 

9) 8 сбн. Нить отрезать, кончик спрятать 

Второе ушко 

1) Отсчитываем от первого ушка по передней части шапочки 28 петель, 

вводим крючок в 29ую, делаем 1 вп (считаем за первый сбн) и еще 

провязываем 10 сбн (11). Продолжаем вязать поворотными рядами, каждый 

новый ряд начинаем с 1 вп 

2) – 3) 11 сбн 

4) 9 сбн, уб (10) 

5) 10 сбн 

6) 8 сбн, 1 уб, (9) 

7) 9 сбн 
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8) 7 сбн, уб (8) 

9) 8 сбн. Нить отрезать, кончик спрятать 
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 Присоединяем нить синего цвета к середине затылочной части шапки 

(там, где делали последнюю сс). Обвязываем шапочку сбн, в местах, где 

указаны стрелки (смотри фото), делаем прибавки и убавки (на втором ушке 

делаем точно так же). Нить отрезать, кончик спрятать.  

 Помпон 

 Наматываем одновременно пряжу 3х цветов на 4 пальца. Я делаю 25 

мотков, если хотите, что бы помпон был пышнее, то делаете около 30. Далее 

делаем все, как на фото: формируем перемычку (после, кончики нитей от 

перемычек прячем внутрь нее), ножницами разрезаем помпон как показано 

на фото, подравниваем ножницами и распушаем расческой. Пришиваем к 

макушке шапочки.  

 

 

 Завязки 

 Присоединить нить синего цвета к середине ушка и сделать 50 вп. 

Кончик завязать в узелок. Вторую завязку делаем точно так же. Вышить 

снежинки на уровне 18-21 рядов. 
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